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CHAPITRE 08: TRIANGLESET DROITESREMARQUABLES.

OBJECTIES :
1) Savoir calculer l'aire d'un triangle connaissantdie et la hauteur assoc.
2) Savoir construire le cercle circonscrit a un triat
3) Connaitre et savoutiliser la définition d’'une médiane et d’'une hawtd'un triangle

Activités : voir activités du livre.

|. MEDIATRICES ET CERCL E CIRCONSCRIT AU TRIAN GLE.

Définition 1 :
La médiatrice d’'un segment est la droite perpendi@ia ce segment en son mili
C’est un axe de symétrie du segm

Exemple 1 :

Par définition, siM est un point de |
médiatrice de[AB], alors nous avons I'égal : M B
MA=MB.

Proposition 1 et définition 2 :
Les médiatrices des c6tés d'un triangle sont coraedes. Leur point d’intersection ¢
le centre du cercle circonscri a ce triangle.

Exemple 2 :

Considérons un triangh€YZ.

Les droites(d), (d') et (d") coupent
perpendiculairement et en leur milieu les ci
du triangleXYZ, donc elles sont les médiatrici
des cotes de ce triangle.

O est le centre du cercle circonst — S -

. HAUTEURS ET AIRE D'UN TRIANGLE.

Définition 3 :
Dans un triangle, une hauteur est une droite passe par un sommet et
perpendiculaire au coté opposLe point d’intersection de la hauteur et du cotpame
s’appelle lepied de la hauteu.
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Exemple 3 :
La droite (D) passe paY¥, un sommet du

triangle et est perpendiculaire au c6té opposéc
(D) est une hauteur du triangle et le pK est le
pied de la hauteur issue ¥e

De méme, la droitgD') passe paZ, un
sommet du triangle et est perpendiculaire au
opposé, don{D’) est une hauteur du triangle et
pointH est le pied de la hauteur issueZ.

Remarque 1 :
Il'y a trois hauteurs dans un triar.

Proposition 2 :

2009/2010
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Soit un trianglABC, h la longueur entre le pied d’une hauteur et son sena&ssocié ¢
b la longueude la base relati' a la hauteur, alors l'aire du triangle est

1 bxh

Qe =—=Xbxh= :
ABC 2

Exemple 4 :
Ici, (D) est la hauteusssue deY, dont la

base relative esAX ; nous avon:YK =4 cm et
ZX =6 cm. D'ou:

@y :%XthZEXGXA':lZ cni.

Exercices proposédxercices N 21 a 29 page 218.

ll.  MEDIANES D’'UN TRIANG LE.

Définition 4 :

4 cm

= L

6 cm

Dans untriangle, la médiane issue d’un sommet est la ejpétssant par ce somme

le milieu du segment oppo

Exemple 5 :
Considérons un triangle ABC et

construisons la médiane issueAle
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Proposition 3 et définition 5 :
Les médianes d’un triangle sont concourantes. lpgimt d’intersection s’appelle le
centre de gravitédu triangle.

Exemple 6 :
Considérons un triangle ABC et B
construisons les médian€ss’appelle le centre
de gravité.
K
) G
C
A J

IV. DIEFICULTES.

BIBLIOGRAPHIE :
NOUVEAU DECIMALE 5%, BELIN,
MATH 5°, DELAGRAVE,
PYTHAGORE 5, HATIER,
TRIANGLE 5%, HATIER (livre de la classe).

Page 3 sur 3



